

打着免费检测的幌子,一家美容店涉嫌强制顾客消费

不交钱就让你黑着脸出门

文/片 本报记者 刘清源 王光营



9日,市民张敏(化名)反映,她在洪家楼逛街时被推销员拦住,名为免费皮肤护理,结果被强制消费。记者暗访发现,这不过是以免费赠送皮肤护理为名,让消费者购买产品或服务。相关部门表示,此美容店并未合法登记,涉嫌强买强卖,欺诈消费者。



洪楼附近,一男子向路过独行女子递蓝色卡片。

免费测试成阴阳脸 不交钱不给你洗脸

“说是免费进行皮肤测试,却给我涂成了阴阳脸,不交钱还不让走。”张敏(化名)告诉记者,7日上午11点左右,她从洪家楼西路站牌经过,被几名男子拦住,说是泊莱雅推出了一项免费体验活动,还赠送太阳伞和泊莱雅护肤品套装。

张敏表示,促销人员塞给她一张宣传单,说跟兰芝是一家,凭宣传单能免费做一次皮肤测试。由于对这个品牌比较感兴趣,张敏就跟着他们到了海蔚商务大厦801房间。

“也不知道他们给我抹了什么,不一会儿半边脸都黑了。”张敏说,店内有几名美容人员,先在她的右侧面部抹了一些膏状的东西,进行皮肤检测,谁知道半边脸

一会就变黑了。“店员之前说免费测试只是机器显示变黑,没说脸变黑,这怎么能出门啊?”

张敏立即要求美容店将黑色物质给她洗净,没想到这些店员立马变了脸。店员表示皮肤测试是免费的,但要清洗皮肤则需要花钱,并说只有该美容店才有清洗产品,用水或者其他洗面液都洗不掉。

“我说身上没钱,他们竟动手翻我的包。”张敏说,其中一名店员还翻看她的钱包,并说要查看她的银行卡。看张敏没钱,对方的要价从198元降到98元。最后,张敏把身上所有的52元钱都给了店员后才脱身。

“不仅没有赠品,还搭进去不少钱。”张敏现在还有些后怕。

记者体验“被变脸”

想出门最少花50元

9日上午,记者在银座商城洪楼店前看到,四五年轻男子正在发放蓝色卡片,不时有女孩跟随发卡片者离开,拒绝者则会遭到穷追烂打。

像张敏一样,记者被一名推销男子带到了海蔚大厦8楼801房间。这是一家美容店,但没有挂任何招牌,只在大厅挂有类似营业许可证的标牌。一名女店员将记者领进小隔间躺下,并用毛巾给包上头发。随后,美容师用一种液体给记者洗了半边脸,并用一个金属仪器进行推试,推了十来下半边脸就明显变黑。

女店员强调不能用水洗或者纸擦,只能选择店内的服务项目才能去除脸上的大片黑色印迹。记者选了48元的服务项目,但女店员明显不满意,反复游说记者购买高价的会员服务,见记者意见坚决,又反复建议购买98元全套套餐。记者只得花50元洗掉了

被擦黑的半边脸。

记者注意到,整个过程中,真正测试和护理时间只有5分钟左右,剩下的时间都是女店员在游说记者购买其他服务项目。他们使用的产品没有任何标识,展柜上还摆放着几个国内品牌和标有韩国字的化妆品,记者接触到的化妆品品牌至少超过5个,但并没有店员所说的泊莱雅或兰芝艾妃等任何产品。

最后,女店员送给记者一个护肤赠品,上面没有任何说明,也没有使用方法。记者索要发票时遭到拒绝,说店里不能开发票或收据。“都是骗人的,老在街上拉人,至少在这儿开了有一年了。”刚出门,一位同在该楼层办公的人说。

离开后大约2小时,记者重新洗脸后发现,做检测的半边脸明显比另半边脸红一些,并且有发痒的感觉。



免费检测后,测试的一半脸明显变黑了。

■工商部门 这家美容店 没有合法登记

记者在海蔚商务大厦8楼看到,与楼内其他单位不同,这家美容店只有一个门牌号,并未明确标出单位信息。大厦一楼大厅指引牌显示,801房间的登记单位为兰芝艾妃,此外没有和美容店相关的信息。

“这个产品目前只在内部部分省份有售,在济南还没有代理单位。”兰芝艾妃官网一名工作人员表示,他们在济南并没有代理商,也没有美容店,不清楚是怎么回事,很有可能是冒牌的。

随后,记者分别用店名和地址在济南市工商局历城分局进行了查询。工作人员告诉记者,在工商信息登记中,目前并未有兰芝艾妃的任何信息。使用“海蔚商务大厦801”等信息查询,同样查不到合法的登记信息。

工商人员表示,根据目前这些信息可知,这家单位并未合法进行工商登记。市民碰到这种情况,可以到工商部门投诉。

历城警方揭开假冒玉米种子制售全过程

散种子套上包装摇身变“名牌”

文/片 本报记者 杜洪雷

位于工业北路的种子市场辐射济南周边多个县市,可是少数种子经销商利欲熏心,竟然制售假冒玉米种子。他们从甘肃育种基地购进廉价的散种子,利用个人的包衣工具和封口机,冒充知名厂家的品牌种子,在市场上高价销售。



警方在仓库内发现大量的假冒玉米种子。

民警跟着货车 找到种子仓库

“我们在市场上转了一圈,发现不少商家假冒我们企业的玉米种子隆平206,还有的就是打擦边球,起一个非常相似的名字,例如龙平206。”安徽隆平高科种业公司负责济南市场打假的田先生介绍。其实,历城公安分局经侦大队早已经注意到了种子市场的乱象。

通过对市场一段时间的调查,民警发现一些具有嫌疑的销售商其内部分工很细致,有人负责接待客户,有人负责从仓库提货,但是里面还有一个既不负责送货也不与农民打交道的人,他专门负责盯梢。“门头里面的种子数量非常有限,我们更为看重的是找到其仓库。”历城经侦大队二中队中队长王振泉介绍。

4月2日晚上9时许,民警盯守的一个仓库突然出来一辆小货车,而且明显载着货物。“我们分析这可能是售假者转移假种子,便提前将这辆小货车进行查扣。”结果,民警在这辆小货车上发现了大量的散种子和未审核的冒牌种子。“这个制假者自己给玉米种子的品牌随便起了名字,并没有经过农业和工商部门的审核。”王振泉称,这一次他们查扣近万斤的问题种子。

仓库内完成 造假一条龙

4月3日早上8时许,历城警方联合工商和农业部门针对种子市场部分经销商进行突击查处。上午11时许,记者跟随着其中一路民警来到工业北路以北的一个仓库。这个仓库隐藏得非常深,曲里拐弯地才找到,而且还是在一个大院子里。

打开仓库门,记者发现其中一半的面积堆积着各种品牌的玉米种子,而且还有数十袋散种子。经过粗略清点,玉米的品牌有隆平206、招玉6号、先玉335等。据民警介绍称,这些都是种子销售商自己假冒的品牌玉米种子。另外,民警还在仓库内发现了很多未装种子的包装袋。

在仓库的一个角落,记者发现了一台用来给种子包衣的包衣机。“通过包衣,种子外面就附着了一层黏着剂,具有杀菌和杀虫的功效。”来自玉米种子企业的田先生介绍,仓库内这种包衣机使用的黏着剂肯定劣质的,根本起不到杀虫的功效。

此外,仓库内还有一个简便的封口机,方便造假者随时进行包装。

成本10元钱 售价30多元

随后,记者来到了另外一个存放玉米种子的仓库,此处并未大量发现成包的玉米种子,而是大量的散种子。在装着散种子的编织袋上面,写着“甘肃张掖”的字样。

“现在的造假者也不敢完全使用假种子,而多是从甘肃等育种基地购进散种子,甚至是陈年的老种子,然后以次充好,冒充知名品牌的玉米种子来高价卖给农户。”具有多年打假经验的田先生介绍,目前的造假者采取的造假方式有虚假宣传、假冒伪劣、套用包装以及仿制商家的包装。

造假者之所以铤而走险,主要是假冒种子里面的高利润。据田先生介绍,一包1.6公斤的隆平206市场售价是60元左右,可是售假者卖的假冒隆平206的售价仅有30多元钱,而其真正的成本才10元钱。“老百姓可能贪便宜购买了假冒的种子,可是最终影响了粮食的产量,其实是得不偿失的。”田先生说。

目前,历城警方和农业部门正在对制售假冒玉米种子的经销商进行进一步调查。